Моя семья
Дележа Валерия, 6 класс
Людям надо знать о своих предках, свою родословную. Это часть биографии любого человека. Когда знаешь историю своей семьи, своего рода, понимаешь, кем ты являешься, какова земля, на которой родился и живешь.
Мои родители мне рассказали, что все мои предки по мужской линии верно служили России, защищая ее с оружием в руках. Они смело и отважно воевали за нашу Родину. Мой прапрапрадед воевал за освобождение Болгарии в Русско-турецкой войне 1877 - 1878 годов. Есть данные, что он мог быть участником обороны Шипки. Его сын, мой прапрадед, воевал в Русско-японскую войну 1904 - 1905 годов. Награжден Георгиевским Крестом за подвиг, когда он вместе со своим товарищем, будучи окруженным японцами, отбил их атаки, нанеся врагу большой урон. Он же потом воевал в Первую мировую войну. Его сын, мой прадед, всю сознательную жизнь посвятил службе в Вооруженных Силах СССР. Участник Великой Отечественной войны. Мой дедушка тоже посвятил свою жизнь защите Отечества от врагов. 
Также по папиной линии мой прапрапрадед служил в казачьих войсках Российской Империи (прожил целых сто лет!). Его сын, мой прадед, участник Гражданской войны на стороне молодой Советской Республики. В июле 1941 года добровольцем ушел на фронт, воевал он до Победы. Участник обороны Ленинграда. Один из организаторов строительства послевоенной и современной Москвы.
О своих дедах по маминой линии я, к сожалению, знаю немного меньше. Однако мне достоверно известно, что мой прадед был моряком Балтийского Флота, начиная с 1913 (по другим данным, с 1914) года. Матрос минного заградителя «Урал». Принимал участие в становлении советского Балтийского флота. Участник обороны Ленинграда. Всю жизнь посвятил наращиванию мощи Военно-морского флота СССР. Его сын, мой дедушка, также был на военной службе. Капитан первого ранга. Занимался созданием ядерного щита нашей Державы. 
Мой папа, прежде чем стать дипломатом, проходил срочную службу в пограничных войсках КГБ СССР. Он ходил на настоящем боевом корабле! Он говорит «штормА», «компАс», «баковым на бак, ютовым на ют, по местам стоять, с якоря сниматься»!
Мои бабушки, прабабушки, прапрабабушки (и далее) были труженицами на различных поприщах. Мои прабабушки, например, были ветеранами Труда и Войны. Все мои предки-женщины внесли свой вклад в жизнь нашей Родины. Пережили лихолетье войн. И, главное, они были любящими и заботливыми мамами и женами. Моя мамочка – самая красивая женщина на свете! Она – писатель. Сочинила много книг! Мой папа – самый сильный и умный мужчина на свете! 
А еще у меня есть сестра Лариса. Она – актриса по природе! Ведь наш двоюродный дед – Народный артист России актер, театра имени Моссовета и кино Александр Сергеевич Пашутин! 
А я, Лера Дележа, обожаю рисовать! Я не знаю достоверно, были ли среди моих предков художники. Говорят, это дело наследственное. Если были – здорово! Если нет – я буду первой!

